

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

◆ № 76 (10434) ◆

Суббота, 15 апреля 1972 г.

◆ Цена 2 коп. ◆

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

## И СОКРАЩАЮТСЯ БОЛЬШИЕ РАССТОЯНИЯ

12 апреля орденосный коллектив шахты «Комсомолец» встречал делегацию молодых шахтеров из дружественной социалистической Чехословакии. Делегацию возглавлял член президиума Союза Молодежи Чехии, председатель комитета комсомола шахты «Дукла» Геруш Отто.



Тысячи километров отделяют Кузбасс от Остравско-Карвинского бассейна Чехословакии. Но крепкие нити дружбы связывают горняков двух стран.

В Остравско-Карвинском бассейне есть шахта имени Антонина Запотоцкого. Здесь работает молодежная бригада М. Жабчика. В конце прошлого года она установила рекорд Чехословакии по производительности труда.

Коллектив чешской шахты представляли Венгlesh Яромир — начальник участка, где работает бригада М. Жабчика, Бардач Юлиус — звеньевой и Индрак Владислав — комбайнер. Цель приезда делегации — ознакомиться с опытом работы передовых угольных предприятий Кузбасса и заключить договор социалистического соревнования.

Символично, что молодежь братской страны прибыла на

шахту с гордым именем «Комсомолец». Но дело, конечно, не только в названии. Эта шахта — передовое в Кузбассе предприятие по всем технико-экономическим показателям. Особенно заметны успехи в деле повышения производительности труда.

В авангарде борьбы за повышение производительности труда идет комсомольско-молодежная бригада М. Качесова. Молодые горняки из Чехословакии нашли себе достойных соперников в социалистическом соревновании.

По прибытии на шахту гости сразу же спустились в двухсотую лаву, где работает бригада М. Качесова.

Конечно, забой — не место для бесед — обстановка не позволяет. Поэтому дружественная сердечная беседа развернулась по возвращении из лавы в кабинете директора шахты А. М. Полякова. Секретарь обкома ВЛКСМ А. М.

Жадневский приветствовал молодых горняков Чехословакии на Кузбасской земле.

С ответным словом выступил руководитель делегации Геруш Отто:

прославленной горняцкой бригады Чехословакии. Давайте будем соревноваться. Будем бороться за то, чтобы еще лучше были показатели в обоих коллективах.

Зачитывается договор о социалистическом соревновании комсомольско-молодежной бригады М. Качесова с шахты «Комсомолец» Кузнецкого бассейна (СССР) и молодежной бригады М. Жабчика с шахты имени Антонина Запотоцкого Остравско-Карвинского бассейна (ЧССР). Его подписывают представители обоих коллективов.

Молодые горняки обмениваются сувенирами. Соперники заверяют друг друга, что будут держать крепкую связь. М. Качесов вручает гостям обязательства своей бригады. Молодые горняки Чехословакии заверяют, что после уточнения они вышлют свои обязательства.

Официальная часть закончена. Но беседа продолжается. Как-то само по себе образовались пары, и что характерно — переводчика не требовалось, шахтеры хорошо понимают друг друга. Разговор идет о том, как лучше использовать горную технику. Гости интересуются ремонтными работами и многое другое.

Итак, договор заключен. Социалистическое соревнование бригад двух социалистических стран началось.

А. ГУЛЯЕВ.

На снимках: обсуждение и подписание договора.

### ДОГОВОР

Воодушевленные решениями XXIV съезда КПСС и XIV съезда КПЧ, стремясь ударным трудом еще более крепить нерушимую дружбу советского и чехословацкого народов, коллективы комсомольско-молодежной бригады М. Качесова с шахты «Комсомолец» и молодежной бригады М. Жабчика с шахты имени Антонина Запотоцкого заключают договор о социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и производительности труда на каждом рабочем месте с тем, чтобы внести свой вклад в успешное выполнение народнохозяйственных планов.

Нами определены основные производственные показатели, по которым два раза в год предполагается подводить итоги социалистического соревнования молодежных коллективов.

При этом мы будем учитывать работу по улучшению всех технико-экономических показателей, повышению политического, общеобразовательного, технического уровня членов бригад, борьбу за новые отношения в коллективе, семье. Соревнование между нашими бригадами будет веселее, полнее и значительнее, если мы постоянно будем обмениваться опытом, тщательно анализировать достижения друг друга, информировать о ходе соревнования.

Мы призываем всех горняков Кузнецкого и Остравско-Карвинского бассейнов включиться в борьбу за достойную встречу 50-летия образования Союза ССР, достойное завершение заданий 1972 года. Пусть крепнет и развивается дружба между советским и чехословацким народами!

ВЕНГЛЕШ Яромир,  
БАРДАЧ Юлиус,  
ИНДРАК Владислав,  
(ЧССР).

М. КАЧЕСОВ,  
Г. ГОРБАЧЕВ,  
А. МАСУНОВ,  
(СССР).

— Мы очень благодарны хозяевам за горячий прием, — сказал он. — Несмотря на тысячи километров, разделяющих два бассейна, у нас много общего. Мы, горняки, уголь добываем одной техникой.

Геруш Отто представил членов делегации. Потом выступил директор шахты А. М. Поляков. Он коротко рассказал о трудовых делах коллектива.

— Очень приятно встречать дорогих гостей из дружественной страны, — сказал затем М. Качесов. — У нас единая цель — постоянно бороться за повышение производительности труда. Для нас выпала большая честь — познакомиться с ребятами из



### ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

Промышленный отдел горкома партии недавно заслушал отчет руководителей камвольного-суточного комбината и генподрядчика — Байкаимского строительного управления.

Разговор шел об организации социалистического соревнования по освоению мощностей первой очереди комбината, о ходе строительства второй очереди КСК в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС об инициативе строительных организаций и предприятий Ленинградской, Новгородской, Донецкой и Витебской областей по ускорению ввода в действие производственных мощностей.

По первому вопросу отчитались заместитель директора КСК тов. Комков, секретарь партбюро комбината тов. Смирнова, председатель профсоюзной организации тов. Казакова и секретарь комитета ВЛКСМ тов. Кислякова.

Полную характеристику хода строительства второй очереди КСК дал начальник генподрядной строительной организации тов. Полягаев и другие товарищи.

Этот деловой разговор подытожил второй секретарь горкома партии тов. Сафонов. Он обратил внимание руководителей комбината и строительной организации на те упущения в работе, которые мешают предпринять и строителям повысить производственные показатели.

### ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

Горняки шахты «Кольчугинская» добиваются высоких трудовых показателей. 12 апреля образцово трудились многие коллективы. Например, бригада

А. Н. Чуйкова в этот день перекрыла суточный план на 385 тонн угля, бригады П. Т. Решетникова и В. Л. Шпортова прошли дополнительно к плану 9,5 метра горных выработок, а звено В. Самойлова из бригады П. Ф. Подъяпольского за одну смену выполнило суточный план бригады.

По-ударному трудятся и другие коллективы горняков. На лицевом счету коллектива 8-го участка, которым руководит А. К. Протопопов, уже записана 3271 тонна сверхпланового угля.

П. РЯЗАНОВ.

### ТОКАРЬ-ПЕРЕДОВИК

Когдаходишь в ремонтно-строительный цех электролампозавода, замечаешь на лидном месте стенд передовиков. Здесь помещен портрет удар-

ника коммунистического труда токаря Геннадия Макуха. Геннадий — один из победителей соревнования прошедшей пятилетки. Он обучил своей профессией двух учеников. Активно участвует Геннадий и в общественной жизни коллектива. Он — дружинник.

— В девятой пятилетке буду работать еще лучше, — говорит Геннадий Макуха.

Свои слова он подтверждает делом. Работая по третьему разряду, Геннадий зачастую изготавливает заказы по пятому разряду. Свою продукцию Геннадий сдает в ОТК только отличного качества.



Постоянно действующая комиссия при городском Совете депутатов трудящихся — основной рабочий орган исполкома. О том, как работает она, судят в целом о работе исполкома. Сегодня мы знакомим с опытом работы плано-бюджетной комиссии, руководит которой Людмила Петровна Пилюгина.

ПО ПОЛОЖЕНИЮ председатель депутатского Совета не обязан участвовать в проверках. Но попробуй напомнить Зое Александровне Оскотской об этом — засмеется: для чего, мол, избирала, если бездействовать? И, как правило, к назначенному сроку одной из первых принесит тетрадку с результатами проверки. Факты, анализ, выводы.

Ни разу не опоздала на заседания Раиса Романовна Га-

ландис, хотя живет в Никитинке, ни разу не отказалась от задания или не выполнила порученного.

А Василий Яковлевич Раев даже из больницы отпросился и пришел объяснять, что отсутствует по уважительной причине...

Я могла бы назвать еще и еще фамилии товарищей, для которых депутатская работа — не просто общественная нагрузка, а дело государствен-

ной важности, которое не терпит отлагательства и плохого исполнения. А поначалу, на первом заседании, сомневалась — сможем ли справиться со стоящими перед нами задачами: осуществлять контроль за выполнением планов развития городского хозяйства и исполнением бюджета города; вести работу по выявлению внутрихозяйственных доходов бюджета и усилению режима экономии при расходовании государственных средств; рассматривать и давать свои заключения по сводным перспективным и годовым планам развития города и другим.

Задачи, конечно, большие. Пугало то, что в комиссии, состоящей из 20 человек, финансовых работников всего лишь трое, а остальные — рабочие: шахтеры, машини-

сты, слесари, лаборанты... Сейчас, как бы подводя итог девятемсячной работы комиссии, убеждена — справимся.

Помнится первая наша работа — проверка состояния учета и хранения мягкого инвентаря в больницах и детских учреждениях горздраводела и горно. В этот своеобразный рейд отправилось 17 депутатов, предварительно проинструктированных. К установленному плану срока у нас оказались десятки фактов, пояснительных записок, которые надо было проанализировать и на основании этого анализа написать постановления.

Заседание по обсуждению результатов проверки прошло бурно. Некомпетентные, казалось бы, люди высказывали зрелые деловые предложения.

О принятых мерах мы просили доложить заведующего горно тов. Елсукова и заведующего горздраводелом тов. Зельмана к 1 сентября 1971 года. И они доложили. В ответе горздраводела сообщалось, что от управления снабжением и сбыта получено мягкого инвентаря (бязь, халаты, фланель, полотенца) на 39 тысяч рублей. Наведен порядок и с учетом имеющегося мягкого инвентаря.

Начало в общем-то было обнадеживающим, депутаты видели результат своего труда — принятые меры.

Активность их заметно возросла после одной интересной проверки.

Есть у нас такие термины: «интересная», «неинтересная» проверка. Независимо от важности и актуальности. Вот проверка наличия не-

## Внимание — подросток!

ОНИ ПРИВЫЧНО вошли в кабинет директора, деловито расселись по стульям. Чувствуется, директор для них — свой человек. И к подобным беседам они привыкли. Похоже, что и знакомый человек их не очень-то смущает. Впрочем, это и не удивительно. Уже чего-чего, а беседой со старшими этих ребят не удивишь и не испугаешь. С каждым из них беседовали: а) шеф с производства папы; б) шеф с производства мамы; в) шеф с шефствующего предприятия; г) тетя из родительского комитета; д) тетя из милиции...

Можно перебрать и половину алфавита, если учесть пионервожатых, представителей совета дружины и комитета комсомола, «прикрепленных» к этим мальчикам.

Словом, мы уже не можем говорить о безнадзорности наших «трудных».

Первая задача — привлечь к воспитанию ребят общественность, казалось бы, успешно решается. Но что же, так медленно сокращается список в детской комнате милиции?

Философствовать на этот счет долго не приходится. Всем ясно: мало «раскрепить» ребят или «прикрепить» к ним шефов. Нужно еще, чтобы в каждой школе существовала не только система работы с «трудными» вообще, но и с каждым в отдельности.

Можно ли дать какие-то рецепты в этой очень деликатной, крайне индивидуальной работе? Пожалуй, нет. Хотя крупицы опыта уже появляются, и они могут сослужить добрую службу.

Инспектор детской комнаты Раиса Ивановна Силакова сейчас готовит документы на «реабилитацию» нескольких мальчишек из 12 школы. А с этой школой в городе всегда хлопот хватало. Угнали мотоцикл или мопед — ищи в районе 12-й школы. Отобрали у мальчишки деньги — опять же нужно потратить известную компанию.

И вот в этом году на небосклоне школы — просветление. Легкое пока, едва заметное, но просветление. И его нельзя не заметить.

Какие же добрые ветры разгоняют эти тучи?

Директор школы Надежда Алексеевна Пономарева ведет по этому вопросу целое хозяйство. Два списка. Трудные, которые «на учете». Те, что уже натворили что-то. И «профилактические» — те, кто еще не натворил, но может. На уроках им скучно. На переменах слишком весело. Одни из них твердо оседлали «тройки», другие еще только идут к ним неуверенными, робкими шагами. Профилактике здесь уделяют не меньше внимания, чем перевоспитанию, если можно так назвать педагоги-

ческий процесс работы с «трудными».

Этапы этой работы можно сформулировать так:

1. Выяснение обстановки. (Это массовые рейды по проверке бытовых условий, состояния семейного воспитания. Это анкетное, углубленное изучение семей). 2. Создание штаба нештатных воспитателей. (Подбор шефов, контроль за их работой). 3. Работа с родителями.

Все, как и в других шко-

доставили внеочередной отпуск для... воспитания сына.

И вот в ноябре в 7 «А» за парту сел вместе с сыном Николай Евгеньевич Захарченко. Папа и сын по звонку появлялись в классе. Оба непривычно волновались. Пропуски занятий были прекращены сразу. Оценки стали исправляться постепенно. Постепенно стал исправляться и сам Слава. Он уже получил общественные поручения: одно — очень важное — быть политинформатором. Другое — исходя из «интересов». Слава не

(там работает мать Саши) и Сашин шеф. К удивлению моему, других шефов у Саши не значится.

— Нет необходимости, — говорит Пономарева. — У Саши нет отца, зато две мамы. Одна родная, а другая — заботливая.

Горькая ирония учительницы мне понятна, когда я смотрю на штанишки Саши. Чувствуется, что на неделе Александра Михайловна не выбрала время заняться туалетом мальчика. На прошлой

Юрий Алексеевич Крупин вызвал на совет начальника электроцеха.

— А что, если не нам к ним, а их пригласить к нам? Тут уже не кружок будет, не игра, а серьезная работа в коллективе. И не один руководитель, а десяток наставников. У каждого парнишки — рабочий шеф. Он не только мастерству научит, но и отношению к труду. А значит, и к жизни.

15 «профилактических» ребят записалось в этот кружок. Первый же поход в цех был и первым испытанием. Каргин, например, походил, походил по цеху и распрощался: «Мне на тренировку. А работать я сюда приду после школы».

Отсеялась и еще троица. А вот одиннадцать ребят готовятся сейчас к сдаче на разряд. Надо представить, как принесут они в школу рабочее удостоверение электрослесаря.

Здесь в цехе они уже проныклись рабочей гордостью. Мальчишкам — одноклассникам толкуют:

«Шахтовый электрослесарь что? Эксплуатационник! Что он в аппарате понимает? А мы — ремонтники!!!».

В конторке начался жаркий спор. Попов нахваливает своего Генку:

— Да я за него «наверх» пойду, к самому Крупину. Ну и что, что молодой? Посмотрели бы, как он работает! А учиться он у меня будет в вечерней школе. Решено!

— Да, все они — хорошие ребята. — пытается умерить его Аркадий Васильевич.

— Все, да не все! Смотрю, его дружки уж руки вымыли, а он от станка не отходит. Все, говорю, пять часов. Колец твоей смены. А он говорит: «Рано еще!».

Начальник цеха поясняет:

— Сумели наши рабочие заинтересовать ребят. Пятеро даже в каникулы работали. Очень им дело по душе. Только и мечтают прийти работать в наш цех. Но это не так-то просто. Цех у нас с традициями. Главная из них — работай и учись! Восемь рабочих заканчивают среднюю школу. Есть и студенты. Потому мы и внушаем ребятам: право быть рабочим еще надо заслужить. Вот они сейчас и в школе нажимают. Неуспевающих среди наших нет.

☆☆☆

Но в школе есть шесть неуспевающих. Еще шесть загадок ищет своего разрешения. Еще шесть мальчишек ждут строгости и доброты, искренней помощи и участия.

Но коллектив 12-й школы в поиске. А значит, скоро здесь не будет «трудных» — непонятных, недосмотренных, упущенных.

Л. СЕМЕНОВА.

# СТРАТЕГИЯ ДОБРА

лах. Но есть во всем этом особый акцент: творческий поиск эффективных мер воспитания каждого мальчика.

Я хочу рассказать о нескольких удачных педагогических «операциях».

## ОТПУСК ЗА ПАРТОЙ

«Захарченко Вячеслав Николаевич. Родился 8/II-58 г. Отец — Захарченко Николай Евгеньевич, рабочий мясокомбината. Слава состоит на учете с 15/X-69 г. за беспризорность, мелкие кражи».

Вот одна из «историй болезни». «Семья материально обеспечена. Мальчик имеет все необходимое». Характеристика типичная: способный, но равнодушен к учебе. Разумеется, не проявляет интереса к общественной жизни. Плохо относится к коллективу класса. Но поручения классного руководителя выполняет добросовестно.

Листаю дневник наблюдения за Славой, который ведет Зоя Михайловна Червоткина.

«19.IX. В школу приходила мать Славы. Обещала... Улучшений не последовало».

22.IX. Проводила родительское собрание. Родители Славы не пришли.

24.IX. Ходила к Захарченко. Родители за учебой не следят.

28.IX. Вызывала в школу отца. Обещал... Но улучшений не последовало».

Зоя Михайловна ясно видела брешь в воспитании — безответственность родителей — и систематически вела наступление на дом. Сначала один на один.

Но... «В первой четверти Слава имеет 5 двоек»...

Наконец: «25.X. Потребовала созвать заседание местного комитета на производстве».

Решение местного комитета было необычным. Отцу пре-

раз ломал парты в классе. Теперь он отвечает за ремонт всей классной мебели.

И вот...

«12.1. 72 г. Вторую четверть Слава закончил без двоек. Родители систематически следят за учебой и поведением сына».

«25.1. 72 г. Слава интересуется профессией строителя, мечтает поступить в строительный техникум».

## КОНЕЦ «ТИМУРОВЦА»

— А ты Расскажи про «тимуровца!».

Саша зарывается подбородком в отвороты пиджака и, пока мальчишки хихикают, не поднимает головы.

— Ну ладно. Я пошутила. Извини. Больше вспоминать об этом не будем. — Пономарева, пожалуй, недовольна собой, шикает на мальчишек. А Саша поднимает голову, и мне становится не по себе. Такие у него светлые, застенчивые, совсем младенческие глаза. Такая круглая невинная мордашка. И я уже с трудом верю в Сашин «подвиг». (Он «помог» старушке перейти дорогу и распрощаться с пенсионной «десяткой»). Подвигу этому уже несколько лет, а он все еще лежит укором не только на белой Сашинной голове, но и на всей школе.

Теперь Саше уже готовится отпущение грехов. И все же за его поведением внимательно следят взрослые. Впрочем, не столько за поведением.

«21.II.72 г. Что-то он стал замкнутым. Трудно вызвать на откровенный разговор».

«29.III.72 г. Звонила А. М. Говорила о Саше. Должна прийти. Она очень нужна.» (Из дневника классного руководителя).

А. М. — это Кудькова Александра Михайловна — председатель женсовета оц

неделе они ходили по магазинам, покупали белье и рубашки. Привели в порядок тетради.

— Ты уважаешь своего шефа? — спрашиваю.

— Кого, Александру Михайловну? — Саша зарделся. — Люблю...

Записей в «деле» Саши нет, в разговоре он краток. Но я хорошо себе представляю, как сидят они вместе за столом у Кульковой за тарелкой с горячими пельменями. Как за руку ходят по магазинам. Представляю, как Саша прячет лицо в воротник, когда Александра Михайловна сердится за беспорядок в портфеле, неряшливую тетрадь.

Саша не выйдет, наверное, в отличники. Много упущено. Да и характер неусидчивый. Но он никогда больше не запустит руку в чужой карман, потому что чужой человек — Александра Михайловна — из своего кармана расплачивалась за его книжки и рубашки. Человек, познавший доброту, не сделает зла.

## РАБОЧИЙ УНИВЕРСИТЕТ

В конторке цеха у Аркадия Васильевича Пономарева, как всегда перед сменой, собрались мастера, рабочие.

— Что-то сегодня ребят мало?

— Мой сегодня задержится минут на 20. Предупредил: у них в школе День птиц!

— Ну так и гадать нечего! Значит, у всех у них День птиц...

Я, конечно, стараюсь не упустить момент.

— Как работают ребята?

Ведь это первый опыт рабочего университета, воспитания самым настоящим, взрослым трудом. Как-то администрация цеха обратилась в ЦЭММ треста «Кузбассуголь» с просьбой выделить руководителя для технического кружка.



# ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

Прошедший год коллектив нашего участка № 1 закончил с перевыполнением плана на 10339 тонн угля. Однако весь год мы работали неритмично. Например, в январе выдали сверхплановый уголь, а в феврале долг перекрыл наш успех. И подобная ритмичность продолжалась в течение всего года. Основная причина этого — формальность в организации социалистического соревнования как внутри участка, так и с коллективом участка № 7. А отсюда — низкая производственная дисциплина, нечеткая организация труда, плохое качество ремонта техники. Например, сокращение ленты ИЛА-250 и установку привода СР-70 однажды вели двое суток, тогда как этот объем работ можно было выполнить за две, максимум, за три смены. Подобных фактов можно привести немало.

Коммунисты участка, видя крайне неблагоприятную обстановку с организацией соревнования, решили экстренно поправить положение. В канун Нового года состоялось партийное собрание, на котором и был рассмотрен вопрос об улучшении соревнования. Говорили со всей серьезностью. Вносили конкретные предложения. Решили заключить договор о соревновании с коллективом участка № 10.

Успехом звеньев сегодня дается большая гласность. В один из дней смены М. В. Кириенко выдала на-гора 570 тонн угля. Это достижение было отражено в спецвыпуске «Молнии». Уходя в лаву, звено А. Р. Фисюка решило перекрыть эту добычу. И свое слово сдержало — выдало 630 тонн угля.

Коллектив наш пристально следит и за результатами работы соревнующегося участка № 10. Ежемесячно подводятся итоги на совместных встречах.

В январе бригада М. В. Кириенко вошла в число тысячников. С увеличением нагрузки на забой повысилась

ответственность всего коллектива участка за выполнение плана и принятых обязательств. Все звенья заметно подтянулись, стали выполнять сменные задания, значительно улучшились дисциплина труда и отношение к технике. Среднемесячная производительность труда на каждого рабочего повысилась с 360,7 до 399,4 тонн угля, а на одного горнорабочего составила 605 тонн. Наш коллектив, поддерживая почин бригады В. И. Волегова, выступил с инициативой выдавать комплексом КМ-87Д ежемесячно по 700 — 750 тонн угля на каждого рабочего в месяц.

Как видно, более четкая организация соревнования, его гласность повлияли на рост наших производственных показателей. На ритмичность нашей работы. Теперь такого скачка в добыче на участке не наблюдается. Идет постоянное наращивание темпов работы.

Сейчас основное внимание коммунистов участка обращено на воспитание хозяйского отношения к технике и материалам у каждого члена коллектива. Передко еще в завалах хоронятся металлические стойки, звенья скребковых цепей, зубки, болты. При таком отношении к дефицитным материалам коллективу трудно будет добиться высоких экономических показателей даже при сверхплановой добыче угля. Нет должного внимания к качеству угля: часто подрезается кровля и почва. Не проявляет своей инициативы комплексно-творческая бригада рационализаторов, хотя поле деятельности у них обширно.

Названные примеры — лишь частица видимых неиспользованных резервов. Привести их в действие — долг всего нашего коллектива. Это путь к достижению высоких показателей.

**А. АРХАРОВ,**  
секретарь парторганизации участка № 1 шахты «Октябрьская».

в эксплуатацию, и качество работ и организация труда работающих на этом объекте не выдерживают никакой критики, мы не сможем каким-то образом повлиять на тов. Дробота. Думаем поставить перед исполкомом вопрос о хозяйственно-финансовой деятельности прорабского участка. А на будущее подобные проверки будем проводить несколько иначе: на своем заседании заслушаем товарища о ходе работы на том объекте, о стиле его руководства, а потом познакомим его с результатами нашей проверки.

В общем, работы много. И то, о чем я рассказала, только начало. И начало это радует, так как каждый депутат считает себя персонально ответственным за исход большого общего дела.

**Л. ПИЛЮГИНА,**  
председатель постоянно действующей планово-бюджетной комиссии горсовета.

в месячный срок навести надлежащий порядок по хранению и использованию оборудования».

Централизованная бухгалтерия провела дополнительно проверку использования оборудования как в школах, где отмечались недостатки планово-бюджетной комиссией, так и в других учреждениях города.

Многое оборудование после этой проверки нашло своего хозяина.

И все же сказать, что все проверки у нас проходят так плодотворно, мы не можем. Можно сказать, наполовину удалась нам проверка расходов средств на капитальный ремонт зданий бюджетных учреждений. В частности, не довели до конца вопрос о ремонте яслей № 11, осуществляемый прорабским участком треста «Кемерово-облремстрой» под руководством тов. Дробота. И хотя ясли № 11 до сих пор не сданы

установленного и неиспользуемого оборудования и инвентаря в школах города и была такой «интересной» проверкой.

Казалось бы, что интересного? Школа — не шахта, какое уж там оборудование! Но это мнение несведущего. В горфинотделе нам такое сказали, что мы диву давались. Парты, швейные машины, пылесосы, телевизоры, целые оркестры, в основном купленные на средства шефов, или не использовались, или только числились, а на самом деле их давно растащили предприимчивые люди. Особенно отличались своей бесхозяйственностью школы №№ 38, 12, 36, 9, 8, 3, 20.

А вот что сообщил по этому поводу заведующий горно тов. Елсуков:

«Приказом № 10 от 2 февраля 1972 года по отделу народного образования директорам школ и всем руководителям учреждений, подведом-

## В ЧЕСТЬ ДНЯ РОЖДЕНИЯ С. М. КИРОВА



Соревнование в честь дня рождения пламенного трибуна революции родилось на шахте имени С. М. Кирова в 1968 году и стало традиционным.

Каждый год, начиная с декабря по март, очистные и проходческие бригады шахты соревнуются за лучшие производственные показатели и высокие моральные качества коллективов. А 27 марта — в день рождения С. М. Кирова — подвод-

ятся итоги четырехмесячной борьбы.

В нынешнем году победителями в этом виде соревнования стали проходческая бригада, руководимая кавалером ордена Ленина Георгием Николаевичем Криони, и очистная бригада Петра Ивановича Рудикова.

На этом снимке вы видите горняков из бригады П. И. Рудикова. (Слева направо) машинист комбайна Николай Михайлович МАЛЬЦЕВ, бригадир

Петр Иванович РУДИКОВ, звеньевой Дмитрий Иванович ЛЕБЕДИКОВ, горнорабочий Владимир Гаврилович КОНДРАТЬЕВ, машинист крепи Константин Иванович ПЕСТЕРЕВ, электрослесарь Юрий Александрович РАСКАЗОВ, горнорабочий Тайво Ялмарович ТИМОНЕН и машинист комбайна Дмитрий Федорович ГРИГОРЬЕВ.

Фото и текст А. ВОСТРИКОВА.

## «Мы вас ждем, товарищ птица!»

Весна уже предвещает свои законные права — ведь на дворе апрель. Птичьим гомоном заполняются роши, парки, сады — пернатые возвращаются на лето в родные края. Как помочь им устроиться поскорее с жильем? Об этом позаботились их друзья — ребята из всех школ города.

А 11 апреля отмечался общегородской День птиц.

Хотя с утра погода хмурилась, площадь Победы к 11 часам утра загрохотала красочная колонна ребят, затем она двинулась к пионерскому парку. Впереди колонны — «зеленые патрули» из школы

№ 46 в форме — зеленых пиюток, с зелеными повязками на руках; учащиеся школы № 11 — с ярким транспарантом «За ленинское отношение к природе!» и многочисленными плакатами: «Птицы — наши друзья!», «Берегите птиц!», «Долой рогатку!» и другими. В руках ребят — скворечники, домики для птиц, кормушки.

В День птиц многие школы были награждены грамотами городского совета охраны природы за активное участие в подготовке к этому празднику.



## ◆ БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Решение правительства США прервать на неопределенное время участие в Парижском совещании по Вьетнаму расценено мировой общественностью как прямой саботаж мирного урегулирования и привело к крайнему обострению обстановки в Индокитае. По всему Южному Вьетнаму развернулись ожесточенные сражения. Развивая успешное наступление, Народные вооруженные силы освобождения наносят сокрушительные удары по аэродромам, военным базам и живой

## ПОЛИТИКА „ВЬЕТНАМИЗАЦИИ“ ТЕРПИТ ПРОВАЛ

силе марионеток сайгонской армии и американских интервентов. Ряд подразделений разгромлен и обращен в бегство, усиливаются паника, дезертирство и сдача в плен. Сообщая о бегстве сайгонских войск, «Вашингтон пост» указывает, что в этом наглядно проявляется слабость «вьетнамизации».

То, что эта газета стыдливо называет лишь «слабостью», на самом деле — явный провал политики «вьетнамизации». Наблюдающийся сейчас процесс быстрого раз-

ложения сайгонского воинства вынуждены теперь признать и в политических кругах Вашингтона.

Группа сенаторов-демократов потребовала немедленного возвращения делегации США к столу переговоров в Париже. «Мы не должны допустить продолжения массовых убийств во Вьетнаме», — заявил сенатор Эдвард Кеннеди. Единственная для США реальная возможность достичь мира в юго-восточной Азии, сказал он, это отказ от бойкота парижских переговоров.

Однако официальный Вашингтон предпочел иной путь — путь новых военных авантюр против Демократической Республики Вьетнам. Начиная с 6 апреля, США возобновили массированные бомбардировки и обстрел территории ДРВ. С военно-воздушных и военно-морских баз США спешно перебрасываются в Юго-Восточную Азию новые эскадрильи истребителей-бомбардировщиков и военные корабли. В пиратских налетах на ДРВ и на освобожденные районы Южного Вьетнама принимают участие до 700

самолетов, в том числе около 100 стратегических бомбардировщиков «В-52». В Тонкинском заливе сосредотачивается армада из 6 крупных авианосцев, ракетных крейсеров, эсминцев и других военных кораблей. Американское командование открыто санкционирует политику геноцида, отдаёт приказы уничтожать без разбора все живое.

В Америке, перед глазами которой вскрылась вся ложь и фальшь политики «вьетнамизации», нарастает новая волна антивоенных протестов. **С. ЛОСЕВ,** (ТАСС).



## СОВЕТЫ ВРАЧА

Трудно найти в наши дни человека, сомневающегося в пользе витаминов. И это не удивительно. Витамины применимы чуть ли не при всех недугах. Не потому ли с таким удовольствием родители следят за тем, как ребенок с аппетитом глотает драже витамина С или поливитаминные «шарики».

И в самом деле витамины играют важную роль в обмене веществ. Они действительно необходимы для поддержания нормальной работы человеческого организма и высокой работоспособности. Их широко применяют при лечении разных заболеваний. В животноводстве и птицеводстве витамины стали неотъемлемой частью кормовых рационов. Острые заболевания, напря-

женная физическая работа, сезоны года, проживание в районах Крайнего Севера и Заполярья — все это сказывается на витаминном «спросе» организма.

Такова правда о витаминах. Однако, медики настораживаются, когда сталкиваются с распространенным убеждением, будто потребление витаминов в любых количествах совершенно безвредно.

Увы, природа не одарила человека внутренним «чувством меры». Мы не в состоянии съесть много хлеба или мяса, выпить больше, чем требуется воды. Иное дело витамины. Счет их ведется на миллиграммы. Стоит ли говорить о такой «мелочи»? Да, стоит...

Сошлемся на авторитеты. Крупный специалист по питанию Ганс-Альберт Кетц (ГДР) сообщает об интересном случае. Участники некоторых по-

лярных экспедиций заболели недугом, природа которого была раскрыта не сразу. Оказалось, что они злоупотребляли витамином А: полярники лакомились печенью белых медведей или туленей. Конечно, им было неизвестно, что в 100-граммовом ломтике печени этих животных содержится 400-кратная суточная норма витамина А!

Или еще пример. В Англии, Швейцарии и некоторых других странах у грудных младенцев, вскармливаемых искусственно, вдруг начинались боли, рвота, они теряли в весе. Причину раскрыли врачи: бесконтрольное использование сухого молока и других продуктов детского питания,

обогащенных (из лучших побуждений!) витамином Д. Известны случаи, когда взрослые люди, принявшие большие дозы раствора витамина Д, через 2—6 дней вынуждены были обращаться в лечебное учреждение, настолько у них ухудшалось самочувствие. Врачи констатировали: отравление, расстройство деятельности центральной и вегетативной нервной системы, сердца, почек...

Словом, по отношению к витаминам совсем не подходит половица о том, что мол «кашу маслом не испортишь...».

**А. ХАЛМУРАДОВ,**  
кандидат биологических наук.  
(ТАСС).

## СЛОВО О ВИТАМИНАХ



### Соревнуются стрелки

Более 130 стрелков участвовали в соревнованиях, посвященных Дню космонавтики. Первое место в личном зачете занял В. Шерин — представитель горного техникума. Он выбил 46 очков из 50 возможных, на втором месте В. Казаков — ГПТУ-38. У него на очко меньше. В командном зачете первое и второе места поделили стрелки горного техникума и ГПТУ-38.

☆☆☆

В Центральном тире городского комитета ДОСААФ состоялись стрелковые соревнования по сдаче норм нового комплекса ГТО. В соревнованиях участвовало около ста горняков шахты имени Ярославского.

Самыми активными оказались горняки участков №№ 6, 1, 8. Первое место завоевал дружный коллектив подготовительного участка № 6.

В личном зачете первое место занял проходчик Г. Дудин с участка № 8. Он из 50 возможных выбил 41 очко. На второе место вышел помощник начальника участка № 6 Б. Комстантинов. Он набрал 39 очков.

Все участники соревнований выполнили норму ГТО.

### Первые— заводчане

Закончилось командное первенство ДСО «Труд» по волейболу, входившее в зачет зимней спартакиады. В соревнованиях участвовало шесть коллективов. Наиболее подготовленными оказались спортсмены завода «Кузбассэлемент». Они весь турнир прошли без поражений. В финале заводчане встретились с волейболистами команды горного техникума и убедительно выиграли 3:0. Третье место завоевали спортсмены шахты «Кольчугинская».

Призеры награждены дипломами и переходящим кубком.

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

## ДЕТИ У ТЕЛЕВИЗОРА

На эту тему уже немало писалось и говорилось, но по-прежнему она актуальна, потому что увлечение детей телевизором волнует многих родителей. Само собой разумеется, что включенный телевизор и покой младенца — понятия несовместимые. Здесь полное понимание. Что касается ребят постарше, то прислушайтесь, родители, к мнению ученых Института гигиены детей и подростков Академии медицинских наук СССР. Они считают, что ребята младшего и среднего школьного возраста могут смотреть телевизионные передачи не более одного часа в день и не чаще двух—трех раз в неделю, иначе у них резко нарушается режим дня: сокращается сон, прогулка, спокойные игры. Не-

говоря уже о том, что увлечение телепередачами резко отражается на успеваемости.

Дошкольникам можно смотреть передачи только 20—30 минут. И обязательно под контролем старших, и вот почему. Малыши, стараясь рассмотреть героев передачи, часто тянутся к экрану поближе, щурятся, тем самым развивая близорукость. Наилучшее расстояние полтора—два метра.

Родители, заботящиеся об интеллектуальном воспитании своих ребят, не должны забывать и о физическом: телевидение телевидением, но малыши должны ежедневно проводить на воздухе два с половиной — три часа, не меньше.

**А. МАРЧЕНКО,**  
пом. санврача.



Индия. Медицинская общественность Дели недавно отметила 15-летие создания при столичном госпитале «Калавати Саран» Научно-исследовательского и практического педиатрического центра, в котором активно работают индийские и советские медики.

На снимке: прием больных в «Калавати Саран».  
Фото А. ШАЛЬНОВА. (Фотохроника ТАСС).

## На экранах

15 АПРЕЛЯ

**ПРОГРАММА.** Москва. 13.00 Программа передач. 13.05 Новости. 13.15 Для детей. Мультфильм «Каштанка». 13.40 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР. Передача из Праги. 2 и 3-й периоды. (В записи). 15.00 Репортаж, посвященный Всесоюзному коммунистическому субботнику. 15.45 «Вперед! день». Художественный фильм. 17.00 Международная панорама. 17.30 Музыкальные встречи. Кемерово.

18.00 Программа передач. 18.01 Коммунистический ударный. Репортаж из Кемерово и Новокузнецка о Всесоюзном ленинском субботнике. 18.50 Для детей. «Аленький цветочек». Мультфильм. Москва. 19.30 Программа передач. 19.35 Новости. 19.45 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Передача из Минска. (В записи). 21.15 «Вперед! день». Художественный фильм. 22.55 «Время». С 23.25 до 01.30 — перерыв. Москва. 01.30 Спортивная программа. II ПРОГРАММА. 19.59 Программа передач. 20.00 Для малышей. Мультфильмы. 20.20 Областной семинар молодых поэтов. 21.05 «Три дня Виктора Чер-

нышева». Художественный фильм.

16 АПРЕЛЯ

**I ПРОГРАММА.** Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.45 Чемпионат мира по хоккею. ФРГ — СССР. Передача из Праги. 3-й период. (В записи). 13.30 Для юношества. «Один пишем, два в уме». Ответы на вопросы 2-го тура олимпиады по математике. 14.30 «Клуб кинопутешествий». 15.30 «Видмундир». Водевиль. 16.20 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, парни!». 18.05 Новости. Кемерово. 18.15 Программа передач. 18.16 К 50-летию образования СССР. «Музыкаль-

ный диалог». Москва. 19.40 Программа передач. 19.45 Ф. Лист. «Венгерские раскопки». 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Карпаты». 2-й тайм. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 20.45 «Герой резерва». Художественный фильм. 22.15 Сцены из русских опер в исполнении В. Левко. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.59 Программа передач. 20.00 Показывают студию страны. «Плавка». «Эдуард Тисса». Телефильмы. 21.12 «Эх, песня-чудо хороша!». Фильм-концерт. 21.55 «Строфы Пушкина». Телефильм.

## КИНОТЕАТРАХ

**«ПОБЕДА»**  
15 и 16 апреля  
**СКАЗАНИЕ О РУСТАМЕ**  
(Две серии)  
Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.  
**КРЕМЛЕВСКИЕ КУРАНТЫ**  
Сеансы: 10, 2.20.  
17 апреля  
**ПОРЫВ**  
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.  
**МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ**  
(Первая серия)  
Сеансы: 10, 2.20.  
**ЦДК**  
15 апреля  
**КОЧУЮЩИЙ ФРОНТ**  
Сеансы: 4, 6, 8.  
16 апреля  
**ПРЕСТУПНИК СИДИТ НА СТАДИОНЕ УЭМБЛИ**  
Сеансы: 4, 7.

**ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО**  
15 и 16 апреля  
**СОФЬЯ ГРУШКО**  
Сеансы: 4, 6, 8.  
**«СИБИРЬ»**  
15 и 16 апреля  
**СЕДЬМОЕ НЕБО**  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
**ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА**  
Сеансы: 10, 2.  
17 апреля  
**ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ**  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
**ЛЕГЕНДА**  
Сеансы: 10, 2.  
**«РАССВЕТ»**  
15 и 16 апреля  
**АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ**  
Сеансы: 3, 5, 7, 9.  
17 апреля  
**СОФЬЯ ГРУШКО**  
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

**«РОДИНА»**  
15 и 16 апреля  
**ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ**  
Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.  
**ДРУГ МОЙ, КОЛЫКА!**  
Сеансы: 9.30, 2.  
17 апреля  
**СЕДЬМОЕ НЕБО**  
Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.  
**БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА**  
Сеансы: 9.30, 2.

**Уважаемые товарищи!**  
Фабрика индпошива и ремонта одежды сообщает, что ввиду Всесоюзного субботника все ателье города в субботу и воскресенье работают как обычно, с 10 до 18 часов.

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**  
После капитального ремонта и переоборудования в районе автошколы в ВГСЧ по ул. Строительной, № 2 открыт магазин по продаже школьно-письменных и канцелярских товаров. Магазин работает с 10 до 19 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов, выходной день — воскресенье.

**ВВИДУ ПРОВЕДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОГО СУББОТНИКА И В ЦЕЛЯХ ЛУЧШЕГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕ ПРОМТОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ ГОРОДА В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 АПРЕЛЯ, БУДУТ РАБОТАТЬ ОБЫЧНЫМ ПОРЯДКОМ.**  
МАГАЗИНЫ, РАСПОЛОЖЕННЫЕ В РАЙОНЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО РЫНКА, В ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 АПРЕЛЯ, ТАКЖЕ БУДУТ РАБОТАТЬ.  
ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ.

Ленинск-Кузнецкое грузовое автотранспортное предприятие приглашает на работу: дипломированных механиков, мастера-строителя, водителей 1—3 класса, газосварщика, медника, слесаря по ремонту оборудования, техничек производственных помещений.

Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38-а (площадь Победы).

Все столовые орса «Ленинск-уголь» производят закуп картофеля от населения на семена. Цена 7 рублей 30 копеек за центнер.

**ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!**  
Учитывая пожелания трудящихся и в целях лучшего обслуживания населения, парикмахерская № 1 (площадь Победы) переведена на новый режим работы — с 7 часов утра до 21 часа вечера, в воскресенье — с 7 часов утра до 17 часов вечера.  
В парикмахерской № 9 (район шахты «Комсомолец») открыт дамский зал. Просим посетить наши парикмахерские.

**НАШ АДРЕС:**  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13414  
Заказ № 3271 Тираж 27500